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Цель: формирование представлений о свойствах воды. 

Задачи: 

 развивать интерес к исследованию, экспериментированию с водой; 

 развивать тактильные ощущения, мелкую моторику; 

 упражнять в отгадывании загадок, проговаривании потешек (малые формы 

русского фольклора) ; 

 обратить внимание на значение воды в нашей жизни и воспитывать к воде 

бережное отношение; 

 развивать память, мышление и воображение. 

Словарь: льется, переливается, прозрачная, текучая, без запаха. 

Методические приемы: отгадывание загадок, потешка «Водичка», 

экспериментальная деятельность, подвижная игра «Солнышко и дождик». 

Оборудование: салфетки, стаканчики по числу детей (по 2 шт. на каждого, 

ложечки, емкость для воды, красная пальчиковая краска, , молоко , капельки 

водички из картона. 

Предварительная работа. 

Беседы о воде, ее роли в жизни человека. 

Рассматривание иллюстраций «Вода и ее состояние». 

Загадывание загадок. 

Ход ООД 

Воспитатель: Дети, сегодня в группе у нас гости. Поздороваемся! 

Дети: Здравствуйте! 

Воспитатель: Ой, ребята, какой интересный конверт. Посмотрим что в 

конверте? Здесь загадка, поможете мне отгадать её? 

Меня пьют, меня льют. 

Всем нужна я, 

Кто такая я? 

Воспитатель: Дети, вы догадались? 

Дети: Это вода (опрос нескольких детей - а ты как думаешь; повтори ..) 

Воспитатель: Сегодня вы о воде много интересного узнаете. 

А как вы думаете, для чего нужна вода? 

Дети: Чтобы пить, мыть руки, готовить еду, стирать… 

Воспитатель : Действительно, без воды нам никак не обойтись; только 

просыпаемся и сразу же идем умываться; вода нас освежает, делает чистыми, 

свежими, бодрит. Покажем, как мы умеем умываться и ласково 

разговаривать с доброй водичкой. 



Дети, идите ко мне на коврик, мы поиграем. 

Потешка «Водичка» 

Водичка — водичка, (ладони под воображаемую струю воды) 

Умой мое личико, (ладонями «умывание лица») 

Чтобы глазки смотрели, (моргание глазками) 

Чтобы щечки краснели, (потирание ладонями щеки) 

Чтоб кусался зубок, (щелкание зубами) 

Чтоб улыбался роток. (широко улыбаемся) 

Воспитатель: Ох, молодцы, вижу любите водичку. Еще поиграем? 

Дети: Да. 

Воспитатель: Дети, садитесь на свои места. 

Посмотрите, у вас на столах — стаканчики. 

Индивидуальный опрос воспитателем: 

В одном стаканчике что? 

(молоко). опрос нескольких детей 

В другом? (вода) (спросить нескольких детей) 

Я вам предлагаю опустить ложечку в стакан с молоком. 

Мы видим ложечку? Почему? 

А теперь я вам предлагаю опустить ложечку в стакан с водой? 

Видим мы ложечку? А почему? Мы с вами сделаем вывод: вода прозрачная и 

в воде мы можем увидеть предмет. 

Воспитатель: Ребята, хотите узнать, пахнет вода или нет? 

Я вам предлагаю понюхать воду, так, что бы я слышала, как ваши носики это 

делают. 

Теперь для сравнения понюхайте молоко. Есть запах? 

Какой вывод мы можем сделать? 

Дети: Вода без запаха. 

Воспитатель: Да, чистая вода не имеет запаха. 

Воспитатель: Ребята, возьмите один стаканчик с водой. Как вы думаете, вода 

прозрачная или нет? А давайте проверим: опустим ложку в стакан и если 

ложку будет видно, то вода прозрачная. Ребята, ложку видно сквозь воду? 

Правильно, молодцы ложку видно, значит вода у нас какая? (прозрачная) 

Воспитатель: А сейчас мы с вами научимся волшебству. 

Посмотрите, как я его буду делать: берем ложкой немного волшебной 

краски, добавляем в стаканчик и размешиваем, и смотрим, что же 

происходит. Какого цвета стала вода? Правильно, красного. А теперь вы мне 

покажите, что у вас получиться. Какая вода получилась у вас? Молодцы, 

тоже красная. Ребятишки, скажите, а сейчас вода прозрачная или нет? А 

давайте проверим. Опустим ложку в стакан, если ложку не видно, значит 

вода не прозрачная. Ребята, видно ложку? Правильно, не видно значит, вода 

не прозрачная стала. 

Я вам предлагаю из стаканчиков перелить воду в тазик. Только надо это 

делать медленно и тогда мы увидим, как водичка играет, переливается. 

Почему мы смогли перелить воду из стакана в тазик? 

Дети: Вода течет, переливается, она - текучая; 



Воспитатель: Да, ребята, это так! Помните, мы наблюдали, как на улице 

бежал ручеек, как играл с вами? Вот и вы с водичкой поиграли сами. 

Поиграем в игру? Выходите ко мне, мои хорошие. У меня есть зонтик для 

игры. 

Подвижная игра «Солнышко и дождик» 

Солнышко светит, нам очень весело и мы радуемся .Когда идёт дождик, мы 

будем прятаться под зонтик. 

Воспитатель поднимает фигуру солнышка 

Солнышко, покажись 

Красное, покажись! 

Дети радуются, 

Весело пляшут. 

Но вдруг, дует холодный ветер, солнышко прячется за тучку и начинается 

дождь. 

Прошёл дождик, снова выглянуло солнышко, можно идти гулять! 

После игры педагог приглашает детей к столу. Дождик прошел и оставил 

капельки водички , давайте пройдем в туалетную комнату и разместим 

капельки . где живет водичка . 

Рефлексия 

Воспитатель: Дети, понравилось вам с водичкой играть? А что интересного о 

ней узнали вы сегодня? 

Ответы детей. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


